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Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με όσα πληροφορούμαστε από τα σχετικά ηλεκτρονικά
δημοσιεύματα η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων
(ΡΑΑΕΥ) έδωσε την έγκρισή της για το νέο Μega Αιολικό Project της ΤΕΡΝΑ
Ενεργειακής στην περιοχή των Αγίων Θεοδώρων, στη θέση Συκιές - Πίντιζα,
το οποίο θα έχει μέγιστη ισχύ παραγωγής 298,2 MW. Ο σταθμός σύμφωνα με
τα δημοσιεύματα προβλέπεται να περιλαμβάνει 71 ανεμογεννήτριες (13 και
58) διαμέτρου φτερωτής 115,7 μέτρων, ενώ άλλες πηγές αναφέρουν την
ενδεχόμενη εγκατάσταση 180 και πλέον ανεμογεννητριών στην
κορυφογραμμή, αλλοιώνοντας και ισοπεδώνοντας τον δασωμένο ορεινό
όγκο. Η δε διάρκεια ισχύος της άδειας είναι, όπως πληροφορούμαστε, για 25
έτη (έως 19/4/2049). Όπως είναι γνωστό, ένα μεγάλο τμήμα των Γερανείων
Ορέων, εμβαδού 69.870 στρεμμάτων είναι προστατευμένη περιοχή Natura
2000. Η ιδιαιτερότητα δε του ανάγλυφού τους, που καθιστά ορατή την
κορυφογραμμή τους, μήκους 14 χλμ., από οποιοδήποτε σημείο των όμορων
δήμων, παραλιακό ή ενδότερο, καθώς και η σημαντική συμβολή τους στη
διαμόρφωση του τοπικού κλίματος, που είναι σύμφωνα με τους ειδικούς
αναντικατάστατη, είναι σημαντικοί και εξαιρετικής σοβαρότητας λόγοι για να
αποτρέψουν οποιαδήποτε σχέδια σχετικά με την εγκατάσταση
ανεμογεννητριών εκεί. Δεδομένου εξάλλου ότι η εγκατάσταση
ανεμογεννητριών απαιτεί διάνοιξη νέων δρόμων και κατασκευές πλατειών
που μοιραία οδηγούν σε κοπή χιλιάδες έλατα και πεύκα (να σημειωθεί ότι στα
Γεράνεια Όρη ευδοκιμεί το ελληνικής κεφαλληνιακής ράτσας ελατόδασος) και
σε αλλοίωση του ανάγλυφού τους. Πρόκειται δηλαδή να συμβεί, όπως είναι
φυσικό, διατάραξη του οικοσυστήματος με σημαντική επιπλέον επιβάρυνση
του χειμάρρου Πραθίου, ο οποίος είναι ο κύριος τροφοδότης του υδροφόρου
του νερού Λουτρακίου και των πηγών της Σοροβίτσας, κύριας πηγής
υδροδότησης των Αγίων Θεοδώρων. Επιβάρυνση ωστόσο πρόκειται να
δεχτούν και οι πηγές της Βαρυκόκκας και του Μπελουσίου από τις οποίες
υδρεύονται οι περιοχές Σχίνος, Βαμβακιές και Μαυρολίμνη. Επιπροσθέτως,
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αξίζει να αναφέρουμε ότι ο Βράχος της Περαχώρας και οι γύρω περιοχές της
Μονής Πραθίου αποτελούν τοπία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους , ενώ η ίδια η
Μονή έχει κηρυχθεί διατηρητέο μνημείο και ως αρχαιολογικός χώρος.
Δεδομένου ότι τα τελευταία χρόνια στην ευρύτερη περιοχή έχουν λάβει χώρα
καταστροφικές πυρκαγιές, που έχουν κατακάψει τεράστιες εκτάσεις και έχουν
χαθεί περί τα 400.000 στρέμματα δάσους με ανυπολόγιστες ζημιές στο
περιβάλλον και το μικροκλίμα αλλά και στη χλωρίδα και την πανίδα της
περιοχής, η οποιαδήποτε βιομηχανική παρέμβαση στα Γεράνεια θα καταστεί
καταστροφική για το δάσος που προσπαθεί να επανέλθει μέσω της φυσικής
αναδάσωσης και για την άγρια ζωή που προστατεύεται από την περιοχή
Natura, καθώς και για τον υδροφόρο ορίζοντα, αλλά θα έχει και άμεσες
επιπτώσεις στη γεωργία και κτηνοτροφία της περιοχής.  Να αναφέρουμε
επίσης ότι η αποψίλωση του δάσους θα έχει ως αντίκτυπο 396 τόνους
διοξειδίου του άνθρακα, οι οποίοι δε θα απορροφώνται πλέον από αυτό. Η δε
περιβαλλοντική επιβάρυνση από τα παράγωγα του πετρελαίου λάδια,  για τη
λειτουργία των ανεμογεννητριών, είναι τεράστια. Σε όλα αυτά να
προσθέσουμε ακόμη ότι η όλη εξορυκτική, μεταφορική και μεταποιητική
διαδικασία που προβλέπεται για την εγκατάσταση ανεμογεννητριών πρόκειται
να συμβεί και σε σπάνιες γαίες,  οι οποίες πρόκειται να τσιμεντωθούν και να
μολυνθούν από τα επικίνδυνα απόβλητα που προκύπτουν από τη χρήση
σημαντικών ποσοτήτων ακατάλληλων για το περιβάλλον μετάλλων και άλλων
ουσιών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να προστατέψετε
το εύθραυστο οικοσύστημα των Γερανείων Ορέων και την υγεία των
κατοίκων, συνυπολογίζοντας όλες τις προαναφερόμενες σημαντικές
επιβαρυντικές συνέπειες σε όλους τους τομείς που προαναφέραμε από την
εγκατάσταση αιολικού πάρκου μεγάλης ισχύος;

2. Πρόκειται να ακυρώσετε τα πιθανά σχέδια και τις μελέτες για εγκατάσταση
ανεμογεννητριών στα Γεράνεια και να επανεξετάσετε την προοπτική να
συμβάλλετε με τις κατάλληλες ενέργειες στην υποβοήθηση της φυσικής
αναδάσωσης τους και της ενίσχυσης της άγριας ζωής εκεί; Παρακαλούμε να
μας απαντήσετε διεξοδικά αν τα δημοσιεύματα είναι βάσιμα και να μας
ενημερώσετε διεξοδικά για τα σχέδια του Υπουργείου σχετικά με το θιγόμενο
θέμα.

Ο ερωτών Βουλευτής
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